
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΚΡΟΥΣΕΙΣ 

 
ΚΕΝΤΡΙΚΕΣ ΚΡΟΥΣΕΙΣ 
 
ΕΛΑΣΤΙΚΕΣ 
 

 
                           γ)  τη μεταβολή της ορμής του σώματος m1 εξαιτίας της κρούσης. 
                           δ)  το ποσοστό επί τοις εκατό της κινητικής ενέργειας του σώματος m1 που μεταβιβάστηκε με τη κρούση στο σώμα m2. 

 
                           ζ) Ποιο είναι το ποσοστό επί τοις εκατό της αρχικής ενέργειας του σώματος m1 που έγινε θερμότητα λόγω τριβών κατά την κίνηση του 

σώματος m2 στο κεκλιμένο επίπεδο; 
 
 
 

 
                            ε)  τον στιγμιαίο ρυθμό μεταβολής της ορμής και το στιγμιαίο ρυθμό μεταβολής της κινητικής ενέργειας του m2 αμέσως μετά τη 

κρούση των m1  , m2 . 
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α) υ1’ =-6 m/s , υ2’ =+4 m/s ,  β)   συνθ =0,2 

α) Δp1=-18 kg m/s ,   β)   N=48 N 

α) |υ2|=24 m/s,   β)   Kολ=612 J,  γ) υ1’ =-10 m/s , υ2’ =+32 m/s , δ) ΔΚ=224J 



 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΑΝΕΛΑΣΤΙΚΕΣ 
 

 
 

 
 

7. 

α) |υ1|=4 m/s,   β)   K2’ =6 J,  γ) d=0,2 m , δ) |υ|=√13 m/s 

1. 

2. 



 
                          ε) Το ποσοστό επί τοις εκατό της αρχικής κινητικής ενέργειας του βλήματος που χάθηκε από το σύστημα των δυο σωμάτων εξαιτίας 

της κρούσης. 
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6. 

α) μέτρο 28 m/s και αντίθετη φορά από τη υ1 ,β) Eμηχ(απ)=1680 J ,  γ) ) Δp2=+84 kg m/s 

α) Κσυσς=10 J  ,β) υ0=500 m/s ,  γ) ) Fελ(max)=100N 

α) K2’ =9 J  ,β) ΔΚβ=-750  J ,  γ)  Eμηχ(απ)=784,31  J , δ) h’ =0,769 m 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΛΑΓΙΕΣ ΚΡΟΥΣΕΙΣ 
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α) m1=1 Kg   β)   Δlmax=0,125 m   ,  γ) Eμηχ(απ)=75 J ,  δ) Fελ(max)=40 N 
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5. 

α) |υ1|=|υ2|=10√2 m/s , φ=θ=45
0
,  β) Δp=40 kg m/s προς τη θετικη φορά, γ) Δt=0,02 s 

α) |υk|=2 m/s,  β) sολ=0,6 m,  γ) Εαπωλ=992 J 

α) |υk|=5 m/s,  β) Εαπωλ=3975 J,  γ) |υ1|=160√5 m/s 


